
Mes chers collègues Maires, 
Mesdames et messieurs les élus, 
Chers amis, 
 
Nous sommes réunis pour fêter ensemble le 35ème anniversaire de notre jumelage avec 
Denzlingen et le 15ème anniversaire de notre jumelage commun avec Citta Della Pieve. 
Chacun comprendra que je ne peux omettre d’évoquer en préambule la disparition de Lothar 
Fisher avec lequel j’avais noué des relations amicales et dont les qualités de cœur, la finesse 
d’esprit et les convictions étaient unanimement appréciées. 
 
La vie publique, contrairement à la vie privée, a pour elle la durée et nos villes de Saint-Cyr, 
Denzlingen et Citta Della Pieve, unies par la charte du jumelage, ont devant elles des 
perspectives communes, des projets communs et des expériences à partager. 
 
Nos villes ont des préoccupations de même nature notamment en matière de développement 
durable, mais elles ont aussi des spécificités qui font que nos échanges sont toujours fructueux 
et mutuellement enrichissants. Je conçois la réussite des jumelages par l’intensité et la 
régularité des relations que nous entretenons et sur ce plan notre partenariat est une réussite. 
Des délégations de chacune de nos villes se rendent périodiquement visite, de véritables 
amitiés se nouent et je souhaite que ces mouvements se développent et s’amplifient. Pour moi, 
un jumelage n’a de sens que s’il est ouvert, que s’il est vivant, que s’il est sans cesse alimenté 
par des initiatives nouvelles. C’est bien sûr le cas des nôtres. 
 
Même si le langage de l’amitié est universel, il y a au moins deux domaines où être polyglotte 
n’est pas obligatoire : le sport et la musique.  
 
Dans cette logique, c’est un plaisir de voir réunis nos orchestres et harmonies pour des 
concerts appréciés par tous. C’est aussi un plaisir de voir se rencontrer nos jeunes sur des 
stades ou dans des gymnases pour des épreuves où l’amitié n’éclipse pas l’esprit de 
compétition et où les troisièmes mi-temps permettent à notre jeunesse de partager des 
moments forts, denses et mutuellement enrichissants. 
 
Je souhaite que dans le futur les échanges entre jeunes se renforcent et qu’ils concernent 
toujours plus de participants, pas seulement ceux qui sont licenciés dans un club sportif. Notre 
jeunesse est exemplaire, elle ne demande qu’à s’épanouir ; à nous de lui donner les moyens de 
s’exprimer. 
 
Approfondir nos relations, c’est aussi favoriser les échanges entre élèves dans le cadre 
scolaire ou périscolaire et sur ce plan je tiens à rendre hommage à tous les enseignants qui 
s’engagent dans la dynamique impulsée par nos jumelages. 
 
Naturellement les jumelages vivent au quotidien grâce au dévouement des membres des 
comités de jumelage qui se donnent à fond pour la réussite de toutes les manifestations. Pour 
amplifier ce mouvement je souhaite que le nombre de sociétaires des comités saint-cyriens 
s’accroisse, témoignant ainsi de la vitalité des échanges entre nos cités et de la tradition 
d’accueil de Saint-Cyr récemment scellée par les labels de qualité obtenus au premier rang 
desquels le statut de station touristique et l’attribution du pavillon bleu européen pour les 
ports et pour les plages. 
 



Chers amis, l’Europe n’est pas qu’une dénomination géographique ou un espace économique. 
L’Europe, c’est surtout des citoyens qui portent des valeurs communes et qui, par leurs 
contacts, leurs expériences partagées et leur estime réciproque œuvrent pour renforcer leur 
amitié. Nos jumelages sont des catalyseurs de cette noble cause, aussi en ces dates 
anniversaires et avec la plus grande conviction, vive Saint-Cyr, vive Denzlingen, vive Citta 
Della Pieve, vive toutes les villes jumelées et vive l’Europe que nous contribuons à construire 
par nos actions, par nos échanges et par notre indéfectible amitié. 
 
     

Philippe Barthélemy 


